



深入开展党的群众路线教育实践活动

全国劳模、大连老人姜枫春深情回忆与焦裕禄共事的岁月

三班倒的工人都能见到他

《大连晚报》记者 宋京

编者按

史料显示,1955年3月,焦裕禄被洛阳矿山机器厂派到大连起重机械厂,任第一机械车间实习主任,在那里工作了600多天,后来到洛阳矿山机器厂。“沿着焦裕禄的足迹”大型系列报道,今日追忆焦裕禄在大连工作、生活的故事。敬请关注。

“焦裕禄最大的特点是无私,受人尊敬。我能评上全国劳模,与焦裕禄同志对我的帮助是分不开的。”今年87岁的大连老人姜枫春坐在床边的椅子上,侃侃而谈。1955年3月,他与焦裕禄在大连起重机械厂第一机械车间工作,焦

裕禄任车间实习主任,姜枫春任该车间技术革新小组组长。1956年,姜枫春被评为全国劳模。焦裕禄在大连工作期间,姜枫春一直与他共事,焦裕禄的无私品格对老人家一生影响巨大。



姜枫春老人(《大连晚报》提供)

1 特别勤奋好学,三班倒的工人都能见到他

焦裕禄比姜枫春大5岁。1955年3月,焦裕禄被洛阳矿山机器厂派到大连起重机械厂,任第一机械车间实习主任。姜枫春老人说,由于技术革新等贡献,自己于1953年被评为大连市劳模。1955年,车间里来了新的实习主任,叫焦裕禄。姜枫春当时只记得,这个主任在农村长大,对技术不是很在行。姜枫春当时在第一机械车间技术革新小组,是车间里的技术骨干。“焦裕

禄特别勤奋,特别好学,经常拿着图纸到车间里问这问那。”老人说,焦裕禄在很短的时间里,就把技术问题搞明白了,还经常提出一些技术改进方案,经常发表文章。“他当时住的地方离厂区较近,我们车间三班倒,每一班的工人都能见到他,早上很早他就到车间,晚上10点后,第三班工人上班时,他还在。他要把每个班次的问题都弄清楚才回家。”老人说,当时,车间工人都很佩服他。

2 特别关心职工,帮女职工看孩子买点心

焦裕禄在工作上勤奋,在技术上钻研,在生活中特别懂得关心人。车间里有个女职工孩子小,当时厂区没有幼儿园,女职工只能把孩子带到车间来。焦裕禄就利用闲暇时间帮她照看孩子,用自己微薄的工资给孩子买点心吃,女职工感动得热泪盈眶。当时,厂里的条件不好,午饭都是工人从家里带。焦裕禄发现有个职工中午不带饭,也不吃饭。“焦裕禄听

说这个职工家里很困难,就带上我一起去他家走访,发现这个职工家里孩子很多,妻子在过日子不会计划,经常吃了上顿没下顿。焦裕禄了解情况后,跟这个职工的妻子谈了谈,教她怎么安排家庭生活。后来,对方家里的日子过得好了些,中午也能带上饭了。”姜枫春老人说,焦裕禄在大连起重机械厂工作时,帮助过很多困难职工。

3 特别会做思想工作,提前两年实现计划目标

当时,工厂用的是日本投降后留下来的破旧设备,生产效率很低。姜枫春特别聪明,善于琢磨,工作总是完成得最好。有一天,焦裕禄找到姜枫春谈话。焦裕禄问:“小姜,你为什么那么能干?”姜枫春说:“为了养活老婆孩子,为了吃饭,多劳多得。”焦裕禄说:“小姜呀,不能只为了吃饭干活呀,你得考虑下为社会主义建设干,不能只满足于自己干,要带动大家,帮着大家干,让大家都有劲。”焦裕禄的一番话,让姜枫春陷入了沉思。

焦裕禄会做思想工作,在车间里,每一个职工的思想动态,他都看在眼里,记在心上。车间里有个职工干活总是拖后腿,也挣不了多少钱,在焦裕禄的教导下,姜枫春开始帮助他。两个月后,这名职工终于拿到了可观的工资。“在焦裕禄的教导下,我们班组在全厂都是先进,提前两年实现班组一五计划的目标。”后来,姜枫春当了技术革新小组组长,在焦裕禄的指导下,他走访了班组里每个职工的家。后来,这成了他做领导工作的法宝。

4 特别无私,把涨工资名额让给更需要的人

焦裕禄在大连起重机械厂工作的600多天时间里,他的无私是有目共睹的。有一次,工厂涨工资,按照条件,车间里只有4个人符合涨工资的条件,其中就有焦裕禄和姜枫春。一天,焦裕禄找到姜枫春说:“我跟你商量一下,这次涨工资,我的让出去了,你的也让出去吧。咱车间有个职工家里孩子多,妻子又有病,生活比较困难,你比他强,把名额让他吧。”“共产党员做事就该先为群众想想,在群众中发挥模范作用。焦裕禄教我这么做,我一辈子都是这么做的。”姜枫春

老人说,焦裕禄的精神鼓舞了他一生。焦裕禄离开大连时,姜枫春已经走上了领导岗位。当时,他正在出差,回来时工友交给他一支钢笔,是焦裕禄留给他的,上面刻着8个字:克服私心,多为他人。这8个字,成为姜枫春一生的座右铭。姜枫春的影集里珍藏着一张焦裕禄留给他的照片,那是焦裕禄与妻子在大连的合影。焦裕禄在兰考因病不幸逝世后,姜枫春悲痛万分,后来他出差到河南时特地去焦裕禄的坟前祭拜,并看望了焦裕禄的家人。



沿着焦裕禄的足迹 大型系列报道 五省六市报纸联动推出

真抓实干转作风 提速崛起惠民生

——访市政协副主席、孟津县委书记吉振华

“党的群众路线教育实践活动是转变干部作风、推动科学发展的重大举措,为防止教育实践活动走虚、走空、走偏,孟津县委在全县党员中分行业、分层次开展‘五个一’系列主题实践活动。”市政协副主席、孟津县委书记吉振华在接受记者采访时说,孟津县委要求各级党组织把责任扛在肩上,把要求落到实处,扎实推进教育实践活动;全体党员干部要坚持学习教育、查摆问题、整改落实贯穿始终,切实转变作风,提速孟津崛起。吉振华说,抓好学习教育才能打开思想“总开关”。教育实践活动开展以来,孟津县按照市委提出的“五查五看五争”要求,围绕理想信念、宗旨意识、工

作作风、精神状态、清廉本色五个方面,组织党员干部静下心来学理论、沉下基层学群众、对照标准学先进。“开展教育实践活动,必须领导带头转作风,密切党群干群关系。”吉振华介绍,孟津县通过深化县委常委联系点制度,每名常委分包联系一个镇、蹲点指导一个村,带头到基层和群众中开展“解剖麻雀”式的蹲点调研活动。同时,在全县党员中分行业、分层次开展“五个一”系列主题实践活动,其中副科级以上党员干部,每人都要联系一个基层单位,开展一次深入调研,撰写一份调研报告,帮扶一户困难群众,办理一件实事好事,从理清发展思路、回应群众诉求等方面入

手,为基层单位和群众办实事、办好事。吉振华说,开展教育实践活动,必须坚持问题导向,聚焦“四风”,即知即改、立行立改。孟津县通过座谈征询、登门听取、网上收集等方式,广泛征求意见,梳理汇总出9类67项立行立改事项、20项专项治理事项、4类27项建立长效机制事项,分解立项,限期完成,从解决群众身边的问题入手,用“钉钉子”精神抓

好整改落实。吉振华表示,孟津县下一步将以习近平总书记在兰考调研时的重要讲话精神为指导,进一步深化学习、深化问题查摆、深化问题整改、深化主题活动,重实干、敢担当,使全县综合实力不断增强,为把洛阳建设成名副其实的中原经济副中心城市做出更大贡献。本报记者 申利超



一把手访谈

(上接01版)

强化大局观念,凝聚合力 加快洛阳发展

李柳身强调,团结出凝聚力、团结出战斗力。要倍加珍惜当前洛阳良好的工作局面,强化大局意识、协作意识、补缺意识,群策群力做好政府各项工作。李柳身强调,各级各部门要自觉树立“一盘棋”思想,当局部利益与全局利益发生冲突时,要毫不犹豫地服从大局,自觉做到思想同心、目标同向、行动同步。对一些跨地区、跨部门的工作,牵头部门要敢于担责、主动协调,配合部门要全力支

持、积极配合,共同做好工作,创造“1+1>2”的聚合效应。班子成员之间、部门之间、同事之间,都要大事讲原则、小事讲风格,有优点互相学习,有经验互相借鉴,有问题互相提醒,工作到位不越位,相互补台不拆台。对一些责任单位暂时不明确的工作,要积极主动、大胆协调,绝不能推来推去,耽误工作,贻误发展。

坚持依法行政,努力打造 廉洁型政府

李柳身强调,各单位一把手不仅要加强自我教育、自我约束,还要严格履行第一责任人的责任,认真抓好本地区、本

部门、本系统的廉政建设和反腐败工作。各级领导干部要对一切腐蚀诱惑保持高度警惕,绝不能以“不是我一个”来原谅自己,绝不能以“一次不要紧”来开脱自己,绝不能以“小事无所谓”来放纵自己。

李柳身强调,各级各部门都要把“守法”作为政府的第一形象、作为政府工作的底线,运用法治思维来分析问题、解决问题。要坚持依法行政,最大限度地压缩执法“弹性”,解决好执法权设租寻租、重复执法、粗暴执法等群众反映的突出问题。要不断完善和落实好招投标、产权交易和政府采购等制度,积极推进关键领域和重要环节的政务公开。

李柳身强调,领导干部一定要摆正位置,坚定不移地落实好中央、省、市各项决策部署,绝不允许在贯彻执行上打折扣、搞变通。要牢固树立过紧日子的思想,切实把有限的资金和资源用在民生改善、社会事业发展上。要坚持“三公经费”公开等制度,在公务用车、政府采购、津补贴发放等方面,强化制度约束,提高透明度。要强化行政问责,着力纠正政府部门存在的各种不正之风和群众反映强烈的突出问题,对任何腐败行为,都要严惩不贷、绝不姑息。

李柳身还就经济运行、开放招商、防汛抗旱、信访稳定和安全生产及“三夏”工作提出要求。

汝阳将建绿色建材产业园

计划打造中西部最大绿色建材生产基地

本报讯(记者 张锐鑫)昨日,2014中国(洛阳)绿色建材产业园区发展研讨会在我市召开。会上发布绿色建材产业园区发展规划,计划到2020年在汝阳县建成中西部最大的绿色建材生产基地和应用展示基地。

规划中的绿色建材产业园区位于汝阳县产业集聚区,将着力打造节能玻璃产业园、绿色墙体材料产业园、绿色保温材料产业园、绿色型材产业园、绿色装饰材料产业园等五大专业园区。采取“龙头企业引进+新技术孵化”的形式,力争通过3年至5年努力,打造成集研发、生产、推广、应用于一体的国家级绿色建材产业示范基地;到2020年,实现进驻绿色建材企业100家,产值超过400亿元。

市委常委、统战部部长、副市长陈向平在讲话中指出,绿色建材是国家建材产业转型升级的方向,推动绿色建材产业发展,符合我市战略性新兴产业发展规划。我市要抢抓机遇,将现有企业转型升级与绿色建材招商集聚相结合,抢占绿色建材产业战略高地。

研讨会由中国建材报社、汝阳县政府主办。工信部原材料工业司副司长潘爱华、科技司副司长韩俊,省工信厅副厅长唐远游等参加研讨会。

政务要闻

■ 昨日,全省金融扶贫“小额信贷推广年”主题活动在洛宁县启动。此次活动由省扶贫办和中国人民银行郑州中心支行共同发起,邮储银行、农信社、农行等金融机构将加大对贫困地区的金融信贷投放力度,逐步建立政府搭桥、金融助推、农户发展的金融扶贫新机制,促进贫困地区产业发展和群众增收致富。中国人民银行郑州中心支行行长金鹏辉,省扶贫办副巡视员李治平,市委常委、农工委书记史秉锐等参加启动仪式。(白云飞 武宜凌)

■ 15日、16日,市人大常委会副主任马振宇带领部分市人大代表,到市人民检察院和老城区、新安县、宜阳县、洛龙区等地基层人民检察院,对我市两级检察院侦查监督工作进行专题调研。调研组实地查看了检察院办案流程,听取了2012年以来各级检察院的侦查监督工作情况等,并就工作中存在的问题提出意见和建议。市人民检察院检察长刘新年等参加调研。(申利超 安佳 王晴)

听障人士演讲 “我的中国梦”

本报讯(记者 尧晓芳 通讯员 邓清民)“长大后我要做一名训诂老师,去帮助和我一样的残疾小朋友,这就是我的梦,我的中国梦。”昨日,在我市举办的“我的中国梦”聋人演讲比赛决赛上,5岁的王若琳讲述了自己的梦想。

本次比赛由市残疾人联合会、洛阳商报社联合主办,分预赛和决赛两个阶段。全市68名听障残疾选手报名参加了预赛,20名选手进入决赛,其中年龄最小的5岁,年龄最大的83岁。

市残联相关负责人介绍,目前我市共有11万余名听障人士,虽然他们生活在无声的世界里,但享受着家庭和社会的浓浓关爱,同样具有精彩的人生。演讲比赛中听障选手们的精彩表现向社会展现了我市聋儿康复的良好成效,打破了“十聋九哑”的传统观念,为他们融入社会提供了契机。

市人大常委会副主任马振宇等相关领导参加活动。

道南路东道口 将改为右进右出路口

本报讯(记者 苏楠 特约记者 姜东)昨日从市交警支队获悉,道南路东道口将改为右进右出路口。

市交警支队车站巡大队相关负责人表示,道南路东道口地下涵洞连接道南路与春都路,由于涵洞较窄,坡路较陡,由北向南上坡车辆极易与途经道南路车辆发生刮蹭事故。早晚高峰期,道南路由西向东左转弯车辆和经涵洞由北向南左转弯车辆较多,容易造成交通拥堵。对此,交警部门决定在道南路东道口设置中心隔离护栏,将其改造为右进右出路口。

民警提醒广大驾驶员朋友,从下周一起,交警部门将在此进行护栏封闭施工,请过往车辆注意避让。施工完成后,从道南路前往春都路的车辆可绕行定鼎大桥或纱厂路立交桥。

“江南美景”在洛可赏

本报讯(记者 李迎博)昨日上午,“大美江南画韵”著名画家梁立志江南水乡画全国巡展(洛阳站)在洛阳美术馆开展。本次展览共展出梁立志作品60余件,均以江南水乡为创作主题。

梁立志,笔名泼墨,江苏南京人,“江南水乡”画派创意人、实力派山水画家、国家一级美术师。在他的江南水乡画中,并无高山大壑、飞瀑流泉,而是深深抓住了江南水乡最具代表性的艺术元素,如小桥、流水、田野、老屋、舟楫等,散发着秀润清雅的文化气息和灵动恬淡的诗情画意。

画展16日、17日展出两天,市民可到洛阳美术馆三楼免费参观。